

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO 1.

NUMERO 116.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

MIÉRCOLES 1.º DE DICIEMBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

PAÑERIA DE MARIN

50, Mayor, 50.

Solo visitando tan reputado establecimiento puede apreciarse en su justo valor la novedad y elegancia que resalta en la variada y numerosa coleccion en trajes, pantalonería y embozos de capa recibidos para la presente temporada.
Completo surtido en mantas.

ARRIENDO

Se hace de la posada de «La Sociedad Cooperativa.»

El pliego de condiciones estará expuesto todos los dias de una á tres de la tarde en la Secretaría de la misma Sociedad.

EL DIARIO DE ORIHUELA

TRABAJO INÚTIL

El *Liberal* de Alicante, dejando desde hace algun tiempo bastante abandonada su misión en la prensa cual es la de defender la política de su partido en la capital de la provincia y trabajar en pró del fomento de los intereses materiales, no sabemos si los de aquella ciudad únicamente ó tambien los provinciales, viene haciendo tiempo con trabajos exóticos y por cuenta propia dedicando un especial interés á la cuestion rancia y trasnochada de la traslacion de la Silla episcopal, asunto á que los alicantinos en general conceden una importancia exigua ó acaso una natural indiferencia, como lo prueba bien claramente la division surgida en la prensa de Alicante en la materia que nos ocupa tomada en nuestro concepto con mayor calor, por haberse por algunos usado bien desconsideradamente como arma ofensiva en las luchas de la política.

La campaña seguida por nuestro apreciable colega no sabemos que hasta la fecha haya dado resultado alguno; no obstante los rumores que acoje en su número del 27 del presente, en el cual inserta un suelto que para mejor conocimiento de nuestros lectores lo trasladamos íntegro.

Dice así:

«El Ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis ha dirigido una atenta comunicacion al señor Alcalde de esta capital, participándole que ha tramitado á la Nunciatura apostólica el expediente de traslacion de la Silla á esta ciudad, é incluyendo la contestacion del Nuncio de Su Santidad.

Dice el Nuncio que su Santidad ya nada tiene que hacer en este asunto por haber decidido hace tiempo que en Alicante es donde debe residir la Sede; que solo falta para que esto se lleve á cabo completamente, que el gobierno de S. M. el Rey de España lo decida así tambien y acuerde lo necesario para su ejecucion por ser el concordato un tratado convenido entre los soberanos y ser necesario el acuerdo de ambos, para que sean ejecutivas sus disposiciones.

Añade S. E. el Nuncio, que ha dado las órdenes para que la Iglesia de San Nicolás de esta

ciudad, sea en adelante la Catedral y para que resida en Alicante durante seis meses del año el señor Obispo de esta diócesis.

Ahora solo resta, que las personas influyentes de esta capital, se dediquen con empeño y constancia á conseguir del gobierno la satisfaccion de un derecho que tiene Alicante y que está reconocido por las autoridades de la Iglesia.»

Por lo que bien claramente se desprende del anterior suelto, la cuestion está tal y como estaba, porque al decir el Nuncio de Su Santidad que *ya nada tiene que hacer en este asunto* declara que la cuestion sale fuera de la esfera de sus atribuciones y mal puede ordenar como asegura el colega citado que la Iglesia Colegial sea en adelante Catedral, cuando para que esto suceda se ha de verificar antes la traslacion de la Silla, lo cual no puede ocurrir segun lo dicho por la Nunciatura hasta que el Gobierno de S. M. decida y acuerde lo necesario para la ejecucion.

En cuanto á que el Sr. Obispo resida en Alicante seis meses y otros seis meses en Orihuela, no creemos sea factible, pues la division de residencia anual no se comprende en modo alguno el interés que pueda tener en esto Alicante, porque aunque S. I. quisiera residir en la capital de la provincia seis meses al año, el Ilmo. Cabildo Catedral, oficinas y demás dependencias, siempre estarían en esta ciudad como capital de la diócesis.

Déjese, pues, nuestro colega de seguir en la campaña que ha emprendido, y entiéndase que la cuestion, hoy por hoy, está resuelta y si la resolucio n ha sido favorable á Orihuela nada gana en continuar debatiendo sobre un hecho consumado á no ser que *El Liberal* se proponga levantar rivalidades y crear odios entre dos pueblos que deben amarse como hermanos.

SECCION DE NOTICIAS

En la mañana de hoy ha sido honrada nuestra Redaccion con la visita de los Sres. D. Pedro R. Mesples, D. Oswaldo Codina y D. Manuel Garcia Albornoz, presidente y vocales respectivamente del *Circulo de la Union*, los cuales han sido comisionados por la Junta directiva de aquella culta y elegante Sociedad, para manifestarnos la satisfaccion con que han visto el estrecho espíritu de justicia é imparcialidad con que damos cuenta en el número de ayer del hecho acaecido en aquel establecimiento.

Así mismo nos han manifestado como en Junta directiva, celebrada hoy, se ha concedido por unanimidad un voto de gracias para nuestro director, honra inmerecida que agradece altamente nuestro queridísimo amigo y que remunera con creces sus constantes desvelos y trabajos para dotar á Orihuela de una publicacion diaria, que desligada de todo interés de partido y sirviendo de campo neutral á todas las aspiracio-

nes, refleje fiel y exactamente las ideas de la opinion pública y estimule á la consecucion del engrandecimiento y desarrollo de los intereses del pais.

Anoche un chusco rompió un farol de una pedrada en la calle de Calderon.

Se han verificado sin efecto por no presentarse postor alguno, las subastas de minas anunciadas para el dia de ayer.

En Murcia ocurrió el domingo un crimen que refiere del modo siguiente *El Diario* de aquella ciudad:

«A las diez y media de la noche de anteayer se cometió un crimen en la bajada del Puente de esta ciudad. Cuatro jóvenes, amigos todos, que habian estado jugando al truque en una taberna de las inmediaciones de la estacion del ferro-carril, regresaban á la ciudad disputando, al parecer, amigablemente, cuando al llegar al sitio indicado, uno de ellos dió á un compañero una bofetada, derribándole al suelo. En esto sonó un disparo y tres de los jóvenes se dieron á la fuga, dejando tendido con una herida mortal en el cuello al que dió la bofetada, segun de público se dice.

Era tal la gravedad de la lesion, que el infeliz herido no pudo declarar absolutamente una palabra, dejando de existir á las 6 de la mañana de ayer.

Era conocido por *Manique*, era casado, habitaba en el barrio de San Benito y trabajaba de herrero en la fundicion del Sr. Monzó.

El matador, joven tambien y de la misma profesion que el muerto, parece convicto y confeso del delito.»

Un suscriptor á *EL DIARIO* eleva sus quejas al Sr. Alcalde y junta local de instruccion sobre el hecho siguiente:

Desde la creacion de la escuela de párvulos en esta ciudad en 1861, se hallaba establecida en el edificio llamado «Caridad» ocupando el local su planta baja conteniendo un espacioso salon, jardín y otras dependencias propias de esta clase de establecimientos y que determinan las leyes y reglamentos vigentes. Con notorio perjuicio del vecindario en general, se trasladó en el año próximo pasado desde este punto céntrico de la poblacion que ocupaba, á un extremo de ella que es el final de la calle de Muñoz, y á una casa reducida en donde habita el profesor con su dilatada familia, estando instalada la escuela en una estrecha y nada higiénica habitacion del piso alto (prohibido por la Ley) y asistiendo á ella un cortísimo número de niños que podrán ser los que habitan en la misma calle.

Antes de que varios padres de familia acudan en queja, como á ello están dispuestos, al Sr. Gobernador, Junta de instruccion é Inspector de la provincia, desearian que la Junta local renovase el acuerdo de traslacion, si es que lo hubo, y dispusiera volviere al edificio la Caridad donde por espacio de tantos años ha dado tan brillantes resultados á la enseñanza su celoso profesor propietario D. Constantino Ferriz, sustituido hoy por enfermo, y cuya separacion fué generalmente sentida, pues desde esta época puede afirmarse que no existe escuela de párvulos en Orihuela.

El domingo en la noche se sintió una fuerte oscilacion subterránea en los campos de Monóvar que duró diez ó doce segundos y que produjo gran alarma y consternacion en aquella comarca, no causando otros deterioros que el agrietamiento de una casa y el mover de su sitio los toneles llenos de vino.

Esta mañana ha salido para Alicante el vicepresidente de la Comision provincial nuestro queridísimo amigo Sr. Ballesteros.

Ha sido declarado cesante el secretario del Ayuntamiento de Catral Sr. Ortega.

En la reunion celebrada hoy por la Junta directiva del *Circulo de la Union* se ha acordado protestar del acto llevado á cabo ayer en aquella sociedad.

ALCANCE POSTAL

A las 10 de la mañana se celebran hoy en la Iglesia de Chamberí las honras fúnebres por el alma del Sr. Obispo de Almería.

A las tres de la tarde fué conducido su cadáver desde dicha Iglesia á la estacion del Mediodia acompañado del Sr. Payá arzobispo de Toledo, obispos de Teruel y Habana, cabildo de la Catedral de Almería, alto clero, un hermano y un cuñado del difunto, y numeroso acompañamiento.

El féretro ha sido colocado en un furgon y ha salido á las 8 con direccion á Cartagena.

Al cadáver le acompaña la antedicha comision del cabildo de Almería y los parientes del finado.

El Sr. Alonso Martinez ha dado lectura en el Congreso al proyecto de ley sobre establecimiento del jurado.

El Sr. Marqués de Campo Grande, anuncia una interpelacion sobre los discursos pronunciados en las últimas reuniones celebradas y en los que se han emitido conceptos penables á juicio del interpeleante.

El general Reina dice con este motivo que es necesario ser republicano ó monárquico, cuyas frases son acogidas con rumores por la Cámara, y se promueve un incidente entre dicho general y el Ministro de Estado, el que dice que los republicanos atenuarán las declaraciones hechas por el Sr. Reina.

El Sr. Puga esplana su interpelacion sobre los sucesos del 19 de Setiembre, de los que hace responsable al Gobierno. Combate las esplicaciones dadas por el Gobierno respecto á la última crisis y dice que deben abandonar el poder.

El Sr. Cañamaque habla para alusiones, rectificando el Sr. Puga.

El dia 12 del próximo mes se reúne la asamblea de los conservadores heterodoxos.

Los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez han celebrado una importantísima conferencia ocupándose de algunos de los puntos de que han de ocuparse en el actual debate político.

Muchos comentarios sobre la sesion de esta tarde.

Servicio telegráfico particular de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 1. (12'15 m)

No es exacto combatan al Gobierno Gullon y Vega Armijo.

Los romeristas creen que no han sido contestados por el Sr. Moret los cargos hechos por el Sr. Puga.

Sigue en el mismo estado de gravedad D. Carlos de Borbon.

Madrid 1. (1' t)

Confirmada dimision de Figuerola. Se indica para la presidencia de la Junta directiva del partido zorrillista á los Sres. Montemar y Llano y Persi. Su Santidad continuará por hoy en Roma.

Fondos públicos, sostenidos.

